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1.3       ΘΕΩΡΗΜΑ ΘΑΛΗ  
            Ασκήσεις  σχ. βιβλίου  σελίδων  208 – 209 
Ερωτήσεις κατανόησης 
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1.

Αν  ΑΒ , ΕΖ , ΗΘ,  ΔΓ  είναι παράλληλες,
 να συμπληρώσετε τις ισότητες 

α) 
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Προτεινόμενη λύση 

Από το θεώρημα του Θαλή έχουμε     α)  
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                                                             β)  
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                                                             γ)  
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2.

Αν  ΔΕ // ΒΓ,  να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω 

προτάσεις με  (Σ)  αν είναι σωστές και με  (Λ) 

αν είναι λανθασμένες. 

α) 
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Προτεινόμενη λύση 

α)  (Σ)  από Θ. Θαλή             β)  (Λ) διότι 
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γ)  (Λ)  διότι  
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       δ)  (Σ)  από Θ. Θαλή           
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3.

Ένας μαθητής ισχυρίστηκε ότι στο διπλανό 

τραπέζιο  ΑΒΓΔ  η  ΕΖ είναι παράλληλη στις 

βάσεις του.  Είχε δίκαιο ; 

Να αιτιολογήσετε την απάντηση σας                        
Προτεινόμενη λύση 

Όχι  διότι  
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4.

Στο διπλανό σήμα είναι  ε1 // ε2 // ε3 . 

Να υπολογίσετε τους λόγους 
α) 
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Προτεινόμενη λύση 
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γ)  
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5.

Στο διπλανό σχήμα είναι  ΑΒ // ε // ΓΔ .

Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα 

αντιστοιχίζοντας σε κάθε λόγο της στήλης 
Α  τον ίσο του αριθμό από την στήλη Β 
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Συμπληρωμένος ο πίνακας φαίνεται παραπάνω 
Ασκήσεις 
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1. 
Στο τραπέζιο ΑΒΓΔ  η  ΕΖ  είναι παράλληλη

στις βάσεις του. 

Να υπολογίσετε το ευθύγραμμο τμήμα ΒΖ

Προτεινόμενη λύση 

Ισχύει   
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2.

Στο τραπέζιο  ΑΒΓΔ  η  ΕΖ είναι παράλληλη 

στις βάσεις του. 

Να υπολογίσετε τα ευθύγραμμα τμήματα  

ΒΖ  και  ΖΓ 
Προτεινόμενη λύση 

Ισχύει   
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Οπότε   ΖΓ = 8 – 3,2 = 4,8 
[image: image131.emf]18

y

9

12

8

x

Ε

Η

Ζ

Δ

Γ

Β

Α

3.

Στο τρίγωνο  ΑΒΓ είναι  ΔΕ // ΒΓ.

Να υπολογίσετε το  x 
Προτεινόμενη λύση 

Ισχύει   
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4. 
Διπλανό σχήμα είναι  ε1 // ε2 .

Να υπολογίσετε τα ευθύγραμμα 
τμήματα   ΟΓ και ΕΖ. 

Προτεινόμενη λύση 

Ισχύει    
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Ισχύει    
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5.

Στο τρίγωνο  ΑΒΓ  είναι  ΔΕ // ΒΓ και  ΕZ //ΑΒ. 

Να υπολογίσετε το  x. 

Προτεινόμενη λύση 

Από το παραλληλόγραμμο ΔΕΖΒ προκύπτει ότι 
ΔΒ = ΕΖ = 4.  
Ισχύει    
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6.

Στο διπλανό σχήμα είναι  ΑΒ // ΚΛ // ΓΔ.

Να υπολογίσετε τα ευθύγραμμα τμήματα 

ΟΚ  και  ΚΓ. 

Προτεινόμενη λύση 

Ισχύει    
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Ισχύει    
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7.

Στο διπλανό σχήμα είναι  ΕΖ // ΔΓ και
ΕΗ// ΒΓ.  Να υπολογίσετε τα ευθύγραμμα 
τμήματα  x  και  y.
Προτεινόμενη λύση 

Ισχύει    
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Ισχύει    
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8.

Κάποιος συναρμολόγησε μία πτυσσόμενη 

σιδερώστρα , όπως φαίνεται στο διπλανό 

σχήμα και διαπίστωσε ότι η σανίδα δεν 

ήταν οριζόντια Πού έγινε το λάθος ; 
Προτεινόμενη λύση 

Για να είναι η σανίδα οριζόντια θα πρέπει 
να ισχύει   
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Όμως    
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Για να ισχύει  η  (1),  πρέπει   ΟΔ = 56  και όχι  65,  

αφού τότε θα είναι   
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